

# Мы сапраўды разам!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Кроме присутствующих здесь, это Министр сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь Линевиц Анатолий Константинович, послы Беларуси в Грузии и Узбекистане Лис Анатолий Васильевич и Маринич Леонид Адамович, руководитель ОАО «Беловежский» Дунькович Александр Алексеевич, председатель Гродненского горисполкома Хмель Андрей Валерьевич, Глава администрации Фрунзенского района г. Минска Шкруднев Сергей Анатольевич, генеральный директор ОАО «ММЗ имени С.И. Вавилова – управляющая компания холдинга «БелОМО» Мороз Александр Иванович, заместитель Министра лесного хозяйства Креч Владимир Иванович, генеральный директор ОАО «Управляющая компания холдинга «БелГАЗавтосервис» Супрунович Михаил Андреевич, председатель ЗАО «Выставочный центр «Аквабел» Синкевич Пётр Николаевич. Этот список можно долго продолжать, но всех этих людей объединяет одно – они выпускники Белорусского государственного аграрного технического университета.

Необходимо отметить, что университет имеет возможность представить вам всё необходимое для хорошей учёбы, занятий спортом, организации досуга. У нас суперсовременная материально-техническая база, лаборатории, оборудование, техника.



Наш студенческий городок компактный, удобный для обучения и проживания, в нём находятся все учебные корпуса, библиотека, спортивные сооружения, столовая, общежития.

Сегодня в университете на 5 факультетах обучается более 6,5 тысячи студентов. Образовательный процесс ведётся по 11 специальностям и направлениям высшего образования и 7 специальностям подготовки магистров. В университете 24 кафедры и 38 их филиалов, созданных на производстве, в научно-исследовательских институтах и научно-практических центрах НАН Беларуси. Учебный процесс обеспечивают около 270 человек профессорско-преподавательского состава. Из них: 25 – доктора наук и профессора, более 110 – кандидаты наук, доценты.

Профессорско-преподавательский состав университета обладает уникальными знаниями, владеет самыми современными образовательными технологиями, вкладывает в каждого студента часть своей души и сердца. Учиться у них – большая удача.

Агропромышленный комплекс уже давно не назывётся консервативным. Современные технологии в АПК, новейшие образцы техники и оборудования, IT-решения для сельского хозяйства. Но чтобы эти направления развивались, нужны не только разработки учёных, но и специалисты, которые с техникой на «ты». Акцент на инновации – последний тренд в подготовке кадров в нашем университете.

Подготовка профессионалов для АПК – особая задача. От её грамотного решения зависит будущее нашей страны. Сейчас государство уделяет огромное внимание развитию сельскохозяйственной отрасли, повышению конкурентоспособности отечественной сельскохозяйственной продукции. Перед отечественным АПК стоят важнейшие задачи по обеспечению продовольственной безопасности страны. И решать эти задачи должны наши воспитанники.

Студенты университета принимают активное участие в общественной жизни города-героя Минска. Невозможно представить ни одного городского мероприятия, в котором не были задействованы студенты БГАТУ. У нас лучшее в стране волонтерское движение «СОБА».

Во всех делах огромная роль принадлежит БРСМ. В университете создана одна из мощнейших «первичек», пользующаяся большим авторитетом.

Особое внимание в университете уделяется организации деятельности студенческих отрядов. Ежегодно мы формируем не менее 20 таких отрядов. В 2023 году более 40 процентов студентов приняли в них участие.

В университете широко развита художественная самодеятельность. Наш творческий коллектив – арт-фольк группа «Велес» – на международном фестивале в Италии в этом году удостоен Гран-при.

Должное внимание в БГАТУ уделяется спорту, функционирует 15 спортивных секций, а наши студенты занимают высокие места на мировых и республиканских соревнованиях. За годы существования в БГАТУ подготовлено 3 заслуженных мастера спорта, 12 мастеров спорта международного класса и более 100 мастеров спорта. Среди них чемпион XX Олимпийских игр по тяжелой атлетике Леонид Аркадьевич Тараненко, чемпион мира по современному пятиборью Михаил Викторович Прокопенко и многие другие.

Дорогие первокурсники! Студенческие годы – самая прекрасная пора. В этот торжественный день желаю вам, чтобы годы студенческой жизни были яркими, насыщенными, полезными и запоминающимися. Пусть поступление в университет откроет новую страницу



вашей биографии, а учёба в нём станет широким трамплином в самостоятельную взрослую жизнь. От всей души желаю каждому из вас успехов в учёбе, упорства в достижении намеченных целей. Ведь совсем скоро определять направления развития нашей страны, повышать её престиж в мире будете именно вы.

В добрый путь, дорогие первокурсники!

Как никогда на празднике было много почётных гостей, награждений, воздушных шаров и улыбок. Ведущие подчеркнули, что в Год качества наш университет может гордиться качественным уровнем образования, который подтверждён отечественными и международными наградами, одной из которых является Гран-при «Лидер года» в номинации «Образование». Подтверждением этому стали и заслуженные грамоты и благодарности, которые были вручены на линейке работникам и студентам.

От Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь поздравил с Днём знаний и вручил символический «студенческий билет», а также грамоты и благодарности заместитель Министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Гракун Владимир Владимирович. За многолетнюю, плодотворную, добросовестную работу, значительный личный вклад в подготовку высококвалифицированных кадров для АПК Почётной грамотой Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь награждён старший преподаватель кафедры технологии металлов Заковский И.В.; объявлена Благодарность: старшему преподавателю кафедры практической подготовки студентов Павловичу И.А., старшему преподавателю кафедры практической подготовки студентов Янко М.В., доценту кафедры технологии металлов Сергееву Л.Е. За успехи в учёбе, активное участие в научной и общественной работе объявлена Благодарность: магистранту Острикову В.В., студенту АМФ Крокану Дмитрию.

Не остался в стороне и профсоюз – значимость которых для нашего университета трудно переоценить. Председатель Минской областной профсоюзной организации Белорусского профсоюза работников АПК Оксана Николаевна Бельская поздравила всех с началом учебного года и вручила грамоты и благодарности. За высокий профессионализм и личный вклад в подготовку кадров для аграрной отрасли, активное участие в профсоюзной работе и общественной жизни университета награждены Почётной грамотой Республиканского комитета Белорусского профсоюза работников АПК: заведующий кафедрой технологии и организация тех-



нического сервиса Тарасенко В.Е., заместитель начальника центра научно-методической и учебной работы – начальник учебно-методического отдела Маркевич В.В., доцент кафедры стандартизации, метрологии и инженерной графики Пунько А.И., заведующий кафедрой практической подготовки студентов Барайшук С.М. За личный вклад в подготовку кадров для аграрной отрасли, активное участие в проведении профориентационной работы и участие в общественной жизни университета награждены Благодарностью Минской областной профсоюзной организации Белорусского профессионального союза работников агропромышленного комплекса старший преподаватель кафедры практической лингвистики Сысова Н.В., старший преподаватель кафедры технологии и организации технического сервиса Мисько В.Г., старший преподаватель кафедры технологии металлов Шабуна В.В. За добросовестный труд, активное участие в проведении уборочной кампании 2024 года и обеспечение продовольственной безопасности Республики Беларусь награждены Благодарностью студенты АМФ, намолотившие более 1000 т зерна: Прибыш Никита, Лисковец Дмитрий, Лопатин Денис, Картель Дмитрий, студенты ФТС Бондаренко Маргарита и Цирунович Даниил.

Молодая, но стремительно развивающаяся Белорусская партия «Белая Русь» объединяет самых активных и неравнодушных граждан нашей страны. Нас почтили своим присутствием заместитель председателя Белорусской партии «Белая Русь», председатель Минского городского отделения Белорусской партии «Белая Русь» Бугров Андрей Александрович и депутат Мингорсовета, председатель Первомайского БП Минска отделения БП «Белая Русь» Мазовка Сергей Анатольевич. Премии Белорусской партии «Белая Русь» по праву были вручены студентке ФПУ Горбатовской Елизавете и студенту АЭФ Чиките Евгению; вручены благодарности заведующему музеем БГАТУ Кружаловой Е.А. и студентке ФПУ Горячко Диане.

Почётная миссия ректора Н.Н. Романюка передать «ключ знаний» студентам была выполнена безукоризненно. Первокурсникам осталось только достойно пройти по дороге знаний и оправдать доверие ректора.

Поприветствовали всех присутствующих и вручили символы университета и факультетов почётные гости, многие из которых наши выпускники: Передня Вадим Александрович – глава администрации Первомайского района г. Минска, Бондарук Роман Сергеевич – первый секретарь Минского городского комитета Общественного объединения «БРСМ», Радоман Николай Вячеславович – председатель СПК «Агрокомбинат Снов», член Постоянной комиссии Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь (выпускник 1977 г.), Комлач Дмитрий Иванович – генеральный директор Научно-практического центра Национальной академии наук Беларуси по механизации сельского хозяйства (выпускник 1998 г.), Юркевич Сергей Брониславович – генеральный директор Республиканского объединения «Белагросервис» (выпускник 1996 г.), Гумовский Иван Владиславович – генеральный директор ЗАО «Пуховицкий агропродукт» (выпускник 1991 г.), Некрашевич Сергей Иванович – генеральный директор унитарного предприятия «Минский парниково-тепличный комбинат», Сакович Аркадий Кузьмич – заместитель генерального директора РУП «Гродноэнерго» (выпускник 1993 г.), Шайбак Виктор Леонидович – генеральный директор РУП «Управляющая компания холдинга «Агропромышленный холдинг Управления делами Президента Республики Беларусь» (выпускник 1987 г.), кубинская делегация во главе с Сантьяго Перес Бенитес, Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Куба в Республике Беларусь.

По любимой всеми традиции деканы осыпали зерном новое поколение, тем самым принимая их в студенческую семью на своих факультетах.

Окропил святой водой (что было так кстати в жаркий день!) и благословил на учёбу всех присутствующих иерей Свято-Елисаветинского монастыря отец Сергей.

Готовясь к мероприятию, студенты старательно помогали организаторам в оформлении площадки: вешали флаги, баннеры, носили стулья, аппаратуру, украшали крыльцо. И так приятно было слышать от них, что они соскучились за лето, что как будто вернулись домой и готовы всегда помочь. Не знаю, как в других университетах, но я тоже чувствую, что мы все, как одна большая дружная семья, которая обновляется каждый год, но от этого становится только больше и лучше.

Мы сапраўды разам!  
С Днём знаний, БГАТУ!

**Е.А. ВОЛОСОВИЧ,**  
педагог-организатор, режиссёр